
Reforma administrației publice locale,
consultată cu fracțiunile parlamentare

Consultările privind reforma administrației publice locale au continuat, pe parcursul
acestei săptămâni, pe platforma parlamentară. Discuțiile cu fracțiunile parlamentare s-
au axat pe necesitatea reformei, principalele direcții de intervenție și pașii următori
pentru conturarea unei viziuni comune asupra modernizării administrației publice
locale din Republica Moldova.

Secretarul general al Guvernului, Alexei Buzu, a subliniat importanța dialogului politic
și instituțional în acest proces: „Ne dorim să construim un consens. Este important să
ascultăm opiniile tuturor și să vorbim deschis despre soluțiile propuse. Reforma
administrației publice locale este un efort național, care ne vizează pe toți”, a declarat
Alexei Buzu.

În cadrul întrevederilor, reprezentanții fracțiunilor parlamentare au subliniat că
reforma administrației publice locale este una necesară și așteptată de mult timp, fiind
esențială pentru creșterea calității serviciilor publice și pentru dezvoltarea
comunităților locale. Totodată, a fost exprimată deschiderea pentru continuarea
consultărilor asupra conceptului reformei, după prezentarea acestuia, astfel încât
soluțiile propuse să beneficieze de un sprijin cât mai larg.

În discuții, a fost reiterat faptul că reforma vizează nu doar componenta administrativ-
teritorială. Obiectivul este crearea unor primării mai puternice, cu capacitate sporită
de a furniza servicii publice de calitate, de a atrage investiții și de a contribui activ la
dezvoltarea locală. 

Un alt subiect abordat ține de procesul de amalgamare a unităților administrativ-
teritoriale, care va fi stimulat în continuare prin amalgamare voluntară, dar va include
și mecanisme de amalgamare normativă, pentru localitățile care nu vor întruni un prag
minim de populație. Secretarul general al Guvernului a subliniat că satele vor rămâne,
iar modificările vor viza doar componenta administrativă, astfel încât cetățenii să nu
fie nevoiți să parcurgă distanțe mai mari pentru a beneficia de servicii publice.

Participanții au abordat și subiecte ce țin de digitalizarea administrației publice locale,
extinderea rețelei Centrelor Unificate de Prestare a Serviciilor și implementarea
ghișeului unic ca standard în toate primăriile. Un alt element important îl constituie



investițiile în formarea profesională a aleșilor locali și a funcționarilor publici, pentru a
asigura competențe adaptate noilor realități și cerințe.

Autoritățile au reiterat angajamentul pentru un proces transparent și participativ,
deschis tuturor opiniilor, inclusiv celor critice, cu scopul de a asigura o reformă care să
răspundă real nevoilor cetățenilor și comunităților locale. Săptămâna viitoare,
consultările vor continua cu partidele extraparlamentare și cu aleșii locali din întreaga
țară, pentru a asigura o participare cât mai largă la definitivarea conceptului reformei.

     


